

名流雅士逸聞多

● 李遠榮

康有為輕慢趙丹秋

一九二四年民國十三年春，康有為一行在浙江樂清雁蕩山遊玩，當地有趙丹秋其人

，持介紹信往謁，康有為不予接見。次日，

趙丹秋漫步靈岩寺，康有為一行也在靈岩寺

。康有為以「人與山爭地」為聯，向同行人

徵對。趙丹秋趨前笑著說：「峰夾雲上天」

，如何？康有為聞言說：「你是何人？對得

好，你能吟詩嗎？」趙丹秋回答說：「雁蕩

山地靈人傑，能詩善詞者豈止丹秋一人。」

康有為忽然想起昨日友人介紹信中寫有趙丹秋的名字，便對趙丹秋說：「寺前梅花盛開，你能吟梅一絕嗎？」趙丹秋略加思索，隨即吟道：

「一枝開白百花先，
只解清香不解妍。」

霜雪滿天筋骨老，
從無仰面乞人憐。」

康有為領首稱道：「不錯，不錯。」、
「我是南海康有為……」丹秋接著說：「布

衣丹秋，不便拜見，恕改日聆教。」說罷，飄然出了山門，並面贈詩一首：

「雁山共逐白雲遊，
兀兀騰騰感百憂。」

敢說丘山同華表，
報知天地等浮漚。」

奇峰孤拔真高士，
瀑布飛揚總下流。」

斗酒正謀分雅俗，
春風江上促歸舟。」

康有為看後，為自己輕慢了趙丹秋深感

內疚。事後，他畫了一條幅：

「天下幾名士，甌東一狂生。」

托人轉給趙丹秋，留作紀念。

趙丹秋，浙江樂清縣西聯鄉霞雪村人。
生於一八八五年，一九四七年客死杭州，葬
於靈隱。

趙丹秋生前畢業於杭州陸軍武備學堂，
有文才，曾在南京國民政府任職，抗戰勝利

後任浙江省教育廳秘書。著作有『茝香室詩
文集』。

康有為性格直爽，不拘小節，說話也很隨便，常因此惹來麻煩。

一九二三年冬天，他應邀去西安講學，臥龍寺高僧定慧請他吃飯。他見到寺內所藏宋版藏經，愛不釋手，便隨口說，此經殘缺不全，自己願意以續藏經兩部交換。定慧推說此事他一人不敢作主。誰知，康有為回到住處，便著人前往臥龍寺「借經」，沒經住持同意便把藏經拿走了。

消息傳出，引起西安各界人士不滿，於是有人正式向法院起訴，法院果然發出傳票，要拘康有為歸案。

康有為聞訊，火冒三丈，便立即離開西安。走時，有十幾匹驃馬載了五十個大箱子，陝西人以為裝的是藏經，後來才知道不是瓦。康走後，藏經完璧歸趙。

想不到消息不脛而走，傳至上海，有的報紙曾經刊出漫畫，畫面是一個人挾經奔跑

上海報刊罵康有為

中 外
大盜不止」。其實康有爲是冤枉的。

鏟平巨嶂揚帆碧海

誌

一九二三年秋，康有爲曾接受當時陝西

省督軍兼省長的邀請到西安講學，之後，特

意按舊時習慣，乘船經黃河出陝，過三門峽

。船到三門峽，船夫把船停在上游的「廟窩」處，與康有爲一同去打酒割肉，到山上禹王廟燒香，佈施許願放鞭炮，返回船上後，康有爲請船夫喝酒，了解如何過三門峽。船夫吃飽喝足以後，帶康有爲到三門峽岸邊看水勢，告訴他看水勢如何才決定走或不走，從那個門走，怎樣走。反覆琢磨後，船夫決定趁水勢開船，同康有爲返回船後馬上順水「放溜」。

這時，河的兩岸圍著好多人要看康有爲過三門峽。船在洶湧奔騰的急流裡，從岩石中箭也似的穿浪而過，眼看著船就要碰到岩石上，猛一閃身又溜開了，接著又往另一塊岩石上撞去……岸上的圍觀者放鞭炮助陣呐喊，船夫穩掌船舵，在康有爲捏一把汗時，船順利地過了三門峽。

康有爲目睹三門峽之險，自然聯想到歷史 上葬身黃流的人，於是寫了一首過三門峽詩：

「禹功萬古闢龍門，
頗嘆黃流砥柱尊；

吾欲鏟平諸巨嶂，
揚帆碧海達河源。

開蘇彝士通歐亞，
絕巴拿馬溝西東；

蕞爾三門三里石，
誓將疏鑿補天工。」

莽蒼齋主慷慨就義

北京的湖南瀏陽會館曾有譚嗣同住過。

譚嗣同自題書房爲莽蒼齋，又自撰門聯

，上聯是「家無儋石」，下聯是「氣雄萬丈」。

南海康有爲見譚嗣同自撰門聯，認爲鋒芒太露，不甚合適，囑譚改作。是以譚嗣同乃改爲「視爾夢夢，天胡此醉。」（上聯）「於時處處，人亦有言。」（下聯），語稍隱晦，壯志不移。

爾後袁世凱反叛光緒，出賣戊戌變法運動者。有人向譚嗣同通風報信，惟其甘願以身殉，不趨避。清兵在瀏陽會館逮捕譚。譚嗣同是戊戌六君子中最受後人欽佩的志士。

蘇曼殊，廣東中山縣人，一代風騷名士。華醫院，得年卅四歲。知交柳亞子賦詩一哭，有云：

「瀟瀟暮雨過吳門，
一水紅梨舊夢痕，

無奈落梅時節近，
江城五月爲招魂。」

此乃紀實之作。盛澤別稱紅梨渡，曼殊曾經三遊盛澤。

曼殊足跡遍及日本、錫蘭、東南亞及中國各地。到江南魚米之鄉、絲綢之府吳江縣

盛澤鎮，則是應南社鉅子柳亞子及妻舅鄭桐蓀之邀。

柳亞子和蘇曼殊都是南社社員、革命黨人；曼殊與鄭桐蓀是安慶高等學校同事。鄭

爲柳亞子夫人鄭佩宜之兄，老家在盛澤。

一九一二年冬，蘇應柳函邀於寒假中與鄭桐蓀同到盛澤。他們乘滬杭車到嘉興，換坐民船，遇逆風，船夫上岸拉繩，蘇曼殊也去拉，不小心掉落水中，西裝皮大衣盡濕。到盛澤歡敘數日回上海，途經蘇州，曼殊騎驢，又從驢背上跌下。「拉繩下水，騎驢墜地」，正是巧對。

一九一三年農曆三月十一日，蘇曼殊與鄭桐蓀由上海出發，經蘇州到盛澤，又與柳亞子再敘。葉楚僊於《民立報》上撰文，有「曼殊泛棹分湖，欲依陸子敬終老是鄉耶？」言其遊興之濃，直至三月底始返上海的情況。

第三次在同年舊曆五月初三住到二十三日，遊興不淺。曼殊還在盛澤作畫數幅，給鄭式如繪的是山水、盛澤即景：幾樹垂楊幾暮鴉，堤連略約好通槎，中間著個茅屋宇，不傍山偎傍水涯。

曼殊三遊盛澤，「愛其風景秀逸」，「一探勝跡」。

曼殊還是美食家，健於飲啖，尤喜糖果點心。柳亞子曾把吳江特產麥芽塔餅送他二十個，曼殊竟一夜吃光，寧願腹痛臥床不起。

他愛吃粽子糖，像吃炒鹽豆一樣咬來吃。

玫瑰酥糖能連吃三十包，還喜歡吃八寶飯。

當然，魚米之鄉的醉蝦、清炒蝦仁、火腿雞絲、莼菜湯等名餚，曼殊也是讚不絕口的。

弘一法師見印思賢

弘一法師（李叔同）與畫家張人希的交往值得一記。

那是半個世紀以前的事，弘一法師住泉州百源村銅佛寺，寺內有一位住持名覺元。

有一天，弘一無意中見到覺元的一方圖章，刀法有力，便問治印者是何人。覺元告訴他一位青年，叫張人希。弘一聽了，表示很想見此人。

覺元把此事告知人希。本來人希早已讀過弘一的文章，對其仰慕已久，今有緣拜會，自是喜出望外。廿一歲的人希初會弘一，交談甚歡。臨別，弘一書一條幅相贈：

「斜煙縷縷鶯鶯棲，

藕葉枯香著野泥，

有個高僧入圖畫，
把經吟立水塘西。」

上款是「人希居士澄覽」，落款是「晚晴」（弘一雅號）。

此後，二人見面十餘次，平時且有書信往還。弘一法師六十三歲時再贈張人希一條幅：

「書畫風度每隨時代而彰易是爲清季人

作循規蹈矩猶存先正典型可寶也」。

不久，弘一法師圓寂。

張人希痛失良師益友，悲痛不已，與師兄吳紫虹共寫一輓聯如下：

「瞻玉相，贈金經，一瓣心香常塌地。
爲文人，成佛子，萬緣念淨永生天。」

張恨水的日本友人

張恨水有一位日本友人名矢原，二人有文字之交。

「九·一八」事變後，日本侵略軍逼進華北，威脅北平。有一天，張恨水邀矢原去，海淀吃便飯。來到海淀鎮街市，張恨水引矢原在一間蓆棚小吃攤就座。矢原心想怎麼來這種地方吃飯，正大惑不解之際，只聽張恨水對夥計說：「來兩份『凱旋餐』。」飯菜端到面前，矢原一看，是用韭菜、韭黃、肉絲、花生米合炒，再放在一個荷包蛋上。張恨水見矢原發怔，便解釋說：

「這菜爲民間所創。它表示廿九軍必勝

（該軍當時駐北平），日軍必敗。韭菜、韭黃爲二韭，與『二九』同音。花生米又名長生果，『長生』與『常勝』同音。『荷包蛋』

者，日本旗也。蛋在二韭與花生米之下，表示日軍必爲廿九軍所敗也，故名『凱旋餐』。」矢原聽罷，感嘆曰：「真是民心不可侮啊！」

張恨水贈詩張學良

一九三〇年間，時任東北軍總司令的張學良暫駐北京，他和夫人于鳳至都迷戀張恨水所著的小說，曾多次輾轉托人請張恨水「出山」，到東北軍去任顧問之類的閒職，但是張恨水都沒有答應。

這年深秋，張恨水所住的中央胡同口，突然開來了幾輛軍用車輛，汽車上有幾名荷槍的東北軍，一位中年軍人走了進來，自我介紹說：「鄙人是少帥的副官崔波。因少帥

賢伉儷仰慕先生筆墨，特差在下前來奉達誠意，望先生俯就，共圖治軍興國大業……」

張恨水誠懇地說：「承蒙少帥及夫人不棄，本應不辭左右，一效犬馬之勞。但上天早已注定我這一輩子與文學結緣，寫些風月趣聞，實難參與軍旅之事。請閣下回稟少帥賢伉儷，恕恨水不能從命，恨水敬重少帥爲人，但不能因他而改變我的志趣……」

崔波也是個通情達理的人，他說：「張先生有志於小說創作，人各有志，不可強求。但小弟此次奉命而來，如果空手回去，恐

難向少帥覆命。請先生體諒爲幸。」

張恨水聽罷，滿口稱是。立即從書篋中找出一把上好的檀香扇來。扇的一面是幾位

中名畫家合作的「燕子歸來圖」；另一面則尚外是空白。他不假思索地在扇面上題了一首七絕：

「少帥情深請出山，
書生抱愧欠心安，
堂前燕子呢喃語，
懶逐春風度玉闌。」

寫罷，他恭敬地把扇子遞給崔波說：「秀才人情紙一張，請閣下代呈少帥，望勿久嫌，並請指教！」崔波大喜告辭。

張學良夫婦很喜歡張恨水所贈的扇和詩。據說，于鳳至出國後，趙四小姐也很珍愛這把扇。幾年後，張恨水因事出關到東北，特地去拜會少帥，張學良待以上賓之禮，交談甚歡。

蔡元培續絃的佳話

一九〇〇年，蔡元培三十三歲，元配夫人王昭不幸去世。由於蔡出身翰林，社會地位較高，為他做媒的人紛至沓來。當時是滿清末年，婦女流行纏足，以三寸金蓮為美，女子無才便是德，男子可以納妾，女子卻要從一而終。

蔡元培雖然中過進士，點過翰林，但他的思想很新，定出徵婚五條件：

(一) 女子須不纏足；(二) 要識字；(三) 男子不要妾；(四) 男死後，女可再嫁；(五) 夫婦不相合，可離婚。這些意見，特別是最後兩點，在當時認為是傷風敗俗的。因此有一位老先生特地坐轎來責問

蔡元培，斥他離經叛道，淆亂綱常。○一年在杭州舉行。舊俗習慣，結婚要鬧新房，蔡元培卻開演說會代替。有看不順眼的在會中故意質問：「倘黃夫人學行高於蔡先生，則蔡先生以師禮視之，何止平等？倘黃夫人學行不及蔡先生，則蔡先生當以弟子視之，又何以平等？」新郎蔡元培答道：「就學行言，固有先後；就人格言，總是平等。」

婚後二十年，夫婦真的平等。一九二一年黃仲玉在北京病逝，蔡元培在瑞士考察，聞噩耗寫了『祭亡妻黃仲玉』遙寄哀思。

章太炎徵婚等十年

章太炎人不出衆、貌不驚人，矮小乾瘦，說話細聲細氣，文縹縕。

一九〇二年，太炎的原配夫人王氏染病去世，當時他三十四歲。

不久，太炎便在『順天時報』上刊登『徵婚告白』尋覓續偶，開創了中國近代文人公開徵婚的先例。這個行動是對「父母之命，媒妁之言」的包辦婚姻是個有力的挑戰。

章太炎在『徵婚告白』中，明確提出他續娶的五個標準，女方是湖北人；大家閨秀、性情開化；要通文墨，精詩賦；雙方平等，互相尊重；夫死可嫁，也可離婚。

當時，在晚清的遺老眼中，太炎的『徵婚告白』是越軌行動，也引來了許多譏笑。

許多名門閨秀也都望而卻步，沒有應徵的勇氣，以致於拖延了十年之久直到一九一三年，經友人介紹，太炎才結識了條件均合徵婚標準的湯國梨女士，遂結成伉儷。

徐志摩黃狗做筆名

詩人徐志摩有個很怪的筆名：黃狗。

據『志摩日記』載，他曾書錄唐代詩人劉禹錫絕句一首。落款即署「黃狗」。

至於為什麼用這樣一個筆名？研究者有二說。一說他的好友江紹原寫過一篇文章，題為『黃狗與青年作者』，文中稱「打著笑臉到處要稿」的編輯為『黃狗』。不久，徐志摩主編北平『晨報』副刊，「到處要稿」，便以此作筆名自嘲。另一種說法，徐志摩寫過一首小詩『一小幅的窮樂圖』，描寫垃圾桶的女性，這首小詩中有「來在人堆裡趁熱鬧的黃狗幾條」等句。

郁達夫撰寫公文詩

郁達夫為人倜儻，談話富有幽默，題詩作詞，頗有妙趣橫生之處。他有一首題照片詩，採用當時例行公文八股常用字樣，而又

有新意，姑錄於下：

題舊照片詩，照得像片一張，

久已陳設在案；

這是過去的我，莫當現在的看。

這首詩，未見於今人編郁達夫詩詞抄。

才子郁達夫的絕對

一九三五年，作家郁達夫居住杭州。有一天，友人去拜訪他，他陪同友人去遊九溪十八澗，到茶室喝茶。他們一面品著一壺龍井，一面欣賞湖光山色，不覺已把桌上四碟糕點都吃完了。茶室老翁又送上兩碗剛上市的西湖桂花藕粉羹。後來茶室老翁哼著杭州土調：「一茶、四碟、二粉、五千文！」郁達夫覺得這串話極富詩意，便笑著說：「茶保，你這是對課嗎？我以『三竺、六橋、九溪、十一澗』，對你這上聯又如何？」

在座茶客無不拍手稱絕：

一茶、四碟、二粉、五千文！

三竺、六橋、九溪、十一澗。

果是好對聯。

但出乎意料的是茶室老翁頗不以爲然地哈哈大笑著說：「先生，你誤會了，我隻字不識，那會出題對課啊。我是在給你們算茶賬呀！」

張競生智救汪精衛

張競生是廣東省饒平縣大榕鋪村人。生於一八八八年。一九一〇年，廿一歲的張競生參加了孫中山領導的京津同盟會。那時候，在同盟會的領導策劃下，汪精衛秘密進京謀殺清朝攝政王載灃，由於事機洩露，被捕入獄。京津同盟會當即商討營救之策，旋即

派張競生入京與汪聯繫。張競生以汪精衛之妻陳璧君表弟身分，喬裝探獄。張競生智勇雙全，隨機應變，不露絲毫破綻，潛入監獄

，把同盟會指示送達汪精衛。裡應外合，清廷迫於當時全國的革命聲勢，不得不釋放汪

精衛。

辛亥革命後，孫中山就任臨時大總統，而袁世凱操縱大軍，稱霸北方。孫中山因勢

利導，與袁世凱周旋議和。南方議和團首席代表是外交部長伍廷芳，參贊是汪精衛、王正廷、紐永建。張競生被孫中山任命爲議和團秘書。孫中山鄭重囑咐張競生說，伍廷芳

「是一位大官僚、貪富貴追名逐利，並不真心服膺革命」，總是企圖保持清廷虛位的內閣制。因此特別組織並任命了一個賦予相當權力的參贊團，「凡事須由參贊團同意，然後才能由代表簽字」。要張競生好好協助參贊團。張與代表團一道，認真執行了孫中山的決策，終於使和議獲得成功。

抗日戰爭時期，汪精衛卻甘心賣國投敵，當了頭號漢奸，這對於曾被汪精衛所器重的張競生來說，無疑是一大考驗。

張競生以實際行動與汪精衛劃清界線，積極投身於家鄉民衆抗日的行列中，並以博士身分出任饒平縣民衆抗日統率委員會主任

。有一段時間，汪精衛「屢次函電招致，均遭唾棄，最後並復電痛斥，誓與決絕」。

胡適白話詩不夠味

朱自清教授中年喪偶，遺有子女六人。一九三一年，他經葉公超教授等友人介紹，結識了北平藝專畢業生陳竹隱小姐。陳竹隱

胡適是主張文學革命的，提倡白話文，他也寫過好多白話詩，有一首『依舊月明時』詩云：

依舊是月明時，
依舊是空山夜，
我踏月獨自歸來，
這淒涼如何能解，

翠微山上的一陣松濤，
驚破了空山的寂靜，
山風吵亂了窗上的松痕，
吹不散我心頭的人影。

有位鄧瑞彭，看了這首新詩，不以爲然，並批評它缺少詩意，興之所至，因而把它改作五言詩如此——

依舊月明時，
依舊空山夜；
踏月獨歸來，
淒寂如何解？

松濤喧翠微，
驚破空山寂，

山風窗亂痕，
吹不散我心頭的人影。

朱自清瞞頭拜親長

新詩和舊詩，孰優？孰劣？真是公說公

有理、婆說婆有理。

朱自清教授

中年喪偶，遺有子女六人。

比他小好幾歲，她敬佩朱自清的學問和爲人。不顧他家孩子多，負擔重，毅然和他訂婚。其時朱自清正準備赴歐訪問考察，一個月後便啟程了。翌年七月，朱自清自歐回國，陳竹隱從北平專程去上海接他。他們考慮如果在揚州老家或北平結婚，必不可免許多繁文縟節，因而就在上海舉行了簡單的婚禮，僅邀請文藝界幾個朋友一敘而已。

婚後，他們去揚州老家拜謁親長，他們雖是當時的新派人物，但老人們還是恪守舊禮的，因而朱自清對陳竹隱說：「回去可得磕頭呀！」陳竹隱笑答：「好，到你們家磕頭可以，那將來你到我們家也得磕頭呀！」這在陳竹隱原是一句玩笑話，而朱自清是個認真的人，當時他說：「那是當然的！」於是心裡牢牢記住，一記十年。抗日戰爭期間，朱自清在西南聯大任教。有一次他們全家去成都探望陳竹隱的家人，一到陳家，他便給陳家的祖宗牌位磕頭，陳竹隱的姐姐忙拉著他說：「哎呀，不要磕頭，你穿的是西裝呀！」朱自清一邊磕頭一邊說：「以前說好要磕頭的！」十年一諾，至此才告實現。

趙元任夫人開飯館

趙元任在清華園時，因好客，座上客常滿。夫人楊步偉，出身皖南望族，東京帝國大學醫學博士。一九二一年與趙元任新式結婚，只請證婚人胡適、朱微（楊的同學、醫生）參加，四人共進餐，完成了簡樸的婚禮。

楊步偉善烹飪，與幾位教授夫人合辦一飯館，在清華園大門外小橋邊整修屋三間，又從東城五芳齋請一廚師掌庖。店門懸聯云：「小橋流水三間屋，食社春風滿座人。」係出趙元任手筆，倒也風雅。

開張那天，幾位教授夫人咸往幫忙。果然開門大吉滿堂紅。

清華園在西郊，城裡顧客是罕見的。不少人是熟朋友，不好意思收錢，算請客。因此，這家飯店生意越好，賠錢卻越多。

飯店辦了不過兩月光景，湊合的四百元本錢因請客而統統貼光了，只好就此結束。

趙元任笑獻夫人楊步偉兩句打油詩：

「生意茂盛，本錢賠淨。」

郭沫若的對聯趣談

郭沫若年少時最愛吃桃子，但父母給的零用錢太少，除了買書籍文具外，所剩無幾，但看到那滿樹熟透的桃子，又口水欲滴，他便心生一計。有一天傍晚他約了幾位相知的同班同學鑽過狗洞潛入附近的一間寺廟，再爬到樹上偷摘桃子吃，大家以爲神不知鬼不覺。誰知這時寺門打開，走出一個小僧倒垃圾，這小和尚看到樹上有人，追了出來，但郭沫若等作鳥獸散，逃回家去了。

第二天，塾師把學生集中起來，要求倫

桃子的人坦白承認，結果沒有人承認，塾師無奈，又不肯就此罷休，遂出一主意，說：「如果要我原諒你們，也可以。我出一個上聯，如果你們能對下聯，則免於追究。」他出的上聯是：

「昨日偷桃鑽狗洞，不知是誰？」

郭沫若尋思片刻，便對了下聯：

「他年攀桂步蟾宮，必定有我！」

塾師聽罷，大喜，同意不再追究這件事。郭沫若這個下聯「攀桂步蟾宮」，雍容高邁，而「必定有我」語氣堅定，胸懷遠大，郭沫若少年才子之名傳於千里之外。

陶行知贈詩慰唐納

唐納是三十年代中期上海有名的電影演員，又在上海《大公報》任副刊編輯，主要編輯影評和介紹話劇等文藝活動。他曾著力介紹過電影《王老五》和話劇《大雷雨》，推薦電影演員藍蘋（江青）。他一度和藍蘋熱戀，後因失戀而在濟南某旅館自殺未遂，當時報紙以所謂《桃色新聞》做了公開報導。教育家陶行知獲知此事，特作一詩安慰唐納，詩云：

聽說你尋死，

我爲你擔心！

你要知道：

藍蘋是藍蘋，
不是屬於您。

您既陶醉在電影，

不是屬於您。

又如何把她佔領？
爲什麼來到世界上？

也要問一個分明。

人生爲一大事來，
愛情是否山絕頂？

如果您愛她，她還愛您，
誰也高興聽喜訊。

如果您愛她，她不再愛您，
那是已經飛去的夜鶯。

夜鶯不比燕子，
她不會再找您的門庭。

如果拖泥帶水，
不如死了您的心。

如果她不愛您，而您還愛她，
那麼您得體貼她的心靈。

把一顆愛她的心，
移到她所愛的幸運。

現在的時代不同了！

我想說給您聽，
爲個人而活。

活得不高興；
爲個人而死，
死得不乾淨。

只有那民族解放的大革命，
才值得我們去拼命。
若是爲意氣拼命，
爲名利拼命，
爲戀愛拼命，
問我們，究竟有幾條命？

歸鄉驚客夢

孫樹模著 定價新台幣貳佰伍拾元

本書係名作家孫樹模先生憶說世事滄桑道盡歸鄉感
遇情節的精心傑作，字字珠璣，篇篇精彩。要目有
：古月今城兩面觀、廢園舊事知多少、四載逍遙恨
事多、人生長恨水長東、金色年代、大學中的人情
味、漫談國文試題、家教何價、門高與不夜、開學
期中話選系、落榜、讀書之樂樂何如、羅漢與仙女
、綠川細語、看電影、感情的債、雨珠、談總管、
午餐問題、鞠躬盡瘁話廷榴、活彌勒——江老、碧海
青天菩提心、一簾幽夢在人間、夢斷天涯、美國斐
城風光等篇，內容精彩，篇篇可讀，並附精美彩色
圖片二十餘幀，是大專在學同學的優良課外讀物，
是年長者的「回憶錄」，歡迎購閱。定價新台幣貳
佰伍拾元，書款交郵撥○七三九三三三十二號聖文
書局帳戶。